

LA MEJOR PROPAGANDA: SU CALIDAD
EL PUBLICO LA EXIGE - POR ALGO SERA
"MARBÚ"
LA GALLETAS LOGROÑESA
María extra. Tostada. Pachi. Celi.
DELICIOSAS Y NUTRITIVAS COMO NINGUNA.

Solemnidad y brillantez del "Día de la Hispanidad"

S. E. el Jefe del Estado presidió la inauguración de la Exposición Bional Hispanoamericana de Arte y el edificio del Instituto de Cultura Hispánica

Entre los trascendentales discursos que se pronunciaron, destacan los de los ministros de Asuntos Exteriores del Perú y de España

En la Castellana, el Cuerpo diplomático americano rindió sentido homenaje ante las estatuas de Isabel la Católica y Cristóbal Colón

MADRID, 12.—Los actos conmemorativos del "Día de la Hispanidad" comenzaron con un solemne Te Deum celebrado a las 10 de la mañana en la iglesia del Espíritu Santo del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Ofició el obispo auxiliar de Madrid, doctor García Labiguera, y presidieron los ministros de Relaciones Exteriores del Perú, doctor Gallagher, y de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artaño.

Asistieron todos los miembros del Cuerpo diplomático de las naciones hispanoamericanas y los de Filipinas, Norteamérica y el Brasil. También asistió el municipio de San Sebastián, donoseñor Ciochianni.

Asimismo, se hallaban presentes las autoridades locales, rector de la Universidad Central, presidentes de las Reales Academias, director del Instituto de Cultura Hispánica, subsecretarios, directores generales y otras autoridades, jerarquías y personalidades.

ANTE LA ESTATUA DE LA REINA ISABEL LA CATOLICA

Terminado el Te Deum, las personalidades asistentes efectuaron una rápida visita al Instituto de Cultura Hispánica y al edificio del Instituto de Arte de la Castellana, en la plaza donde se levanta el monumento a la reina Isabel la Católica. El monumento estaba adornado con flores y plantas y rodeado de velaciones con mástiles con las banderas de los países americanos y las de Portugal y Filipinas. En la plaza habían sido levantadas dos tribunas formadas veinte bloques de las Falanges Juveniles de Franco con banda de coronas y lambros de la Jefatura Provincial del Movimiento. También formaba una cornisa de la Escuela Nacional de Mandos José Antonio.

OFRENDAS DE CORONAS

Comenzó el acto con la ofrenda de coronas de flores ante el monumento, realizada por los embajadores de los distintos países americanos. En primer lugar fue depositada la corona de la República Argentina, y seguidamente, por orden alfabético, los demás países. Los embajadores correspondientes, acompañados del personal de sus respectivas representaciones diplomáticas, se dirigieron al pie de la estatua, y allí depositaban las flores, saludando al dictado reverenciosamente.

PALABRAS DEL ENBAJADOR BRASILEÑO

Terminada la ofrenda floral, el embajador del Brasil, doctor Rubén Ferreira de Melo, pronunció unas palabras en las que dijo que el Gobierno de su país, orgulloso de su herencia ibérica, no podía dejar de rendir homenaje a España, Patria de muchas patrias y cuna de muchas civilizaciones. Seguidamente dió lectura al mensaje que el ministro de Asuntos Exteriores brasileño ha dirigido al señor Martín Artaño. Las palabras del doctor Ferreira de Melo fueron acogidas con muchos aplausos.

INTERVENCION DEL ENBAJADOR DE ESTADOS UNIDOS

Seguidamente, el embajador de los Estados Unidos, señor Stanton Griffiths, leyó unas cuartillas en las que, a continuación, fueron traducidas por el director general de Política de América del Ministerio de Asuntos Exteriores, marqués de Prat las palabras, el señor Griffiths expuso su placer y satisfacción por poder participar en este acto que recuerda y reafirma los lazos de unión de una gran comunidad de países. También en los Estados Unidos —dijo— celebramos hoy un acto análogo. Los norteamericanos interrumpen sus tareas en homenaje al hombre que creó vastos continentes. Celebramos el Día de Colón. Nosotros nos inclinamos ante la grandeza de aquella reina y de aquel insigne navegante. Vosotros, descendientes de aquellas egregias figuras, tenéis motivos más racionales de reorientación. Hoy, al encontrarme ante la estatua de Isabel, me doy cuenta de que cuando la reina y Colón iniciaron su empresa, España era joven y mi país aún no había nacido. Desde entonces, Isabel y Colón están unidos en nuestro recuerdo, y de la misma forma deben estar unidos también nuestros dos pueblos.

HABLA EL ENBAJADOR DE CHILE

Seguidamente habló el embajador de Chile. Dijo que el día de hoy era un día de recogimiento para todos, los americanos. «Chile mira a España con ternura, agradecida como hija, y los actos de hoy suponen que madre e hijas se arrojan ante el altar de la Historia». Calificó a la reina Isabel de mujer providencial, y a Cristóbal Colón de visionario portento.

«Sus nombres son hoy agustos símbolos para el Nuevo Continente. América, que tiene sangre española, que habla el idioma de Cervantes y mantiene las tradiciones de Castilla es, con España, la más firme promesa de paz para un mundo empavorecido. Jamás podemos olvidar aquella nación heroica que nos dio los molinos en que hemos ido forjando un continente. Chile, hoy, dedica un recuerdo a la reina que hizo posible que Colón hiciera sus rodillas en tierras americanas y las entregase en manos de Dios. También fué muy aplaudido el discurso del embajador chileno.

DISCURSO DEL MINISTRO SE CRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO

A continuación habló el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, quien comenzó su discurso diciendo que americanos y españoles se reunían hoy para conmemorar la arribada a playas dominicanas de tres frágiles naves españolas hambrientas de singlatura que llevaban el alma de un pueblo. «Se hizo el milagro, y hoy 23 neclones son el testimonio de ello. En nombre del Gobierno español, envío un abrazo a todas, a las que consideramos como nuestras, sintiendo sus desazones y gozando con sus alegrías, y si alguna vez hubo querrelas, fué debido al espíritu independiente de unas y otras.

APOTEOSICO RECIBIMIENTO EN EL SANTUARIO DE FATIMA

al legado pontificio, cardenal Tedeschini, que viene a clausurar el Año Santo

Anoche fué obsequiado con un banquete por el presidente de la República portuguesa

gen y cantando los himnos de Fátima.

Entre otras personalidades, se encuentran en Fátima el pretendiente al trono de Portugal, don Duarte Nuno, y su esposa, la princesa doña María Francisca.—(Efe.)

SALIDA DEL LEGADO PONTIFICIO

LISBOA, 12.—El cardenal legado salió esta mañana del Palacio de Queluz, acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, y fué aguardado en Lisboa, en lo alto de la Avenida de la Libertad, por los otros cuatro cardenales, el ministro español de Justicia y la misión española, el príncipe Chigi y el embajador portugués en el Vaticano. Desde allí siguieron todos en marcha por las poblaciones del trayecto hacia Fátima, entre flores lanzadas por la muchedumbre.

APOTEOSICO RECIBIMIENTO

LISBOA, 12.—A las seis de la tarde, una salva de 28 disparos de artillería anunció la llegada del cardenal legado a Fátima. Tropas con banda de música, entonando los himnos pontificios y de Portugal, prestaron guardia de honor al car-

de la cálida adhesión de todos los países americanos, lo que supone una demostración de altura de miras y solidaridad fraterna, que los españoles agradecemos en lo que vale. Isabel es madre de España y madre de América, no sólo porque hizo posible la hazaña colombina, sino porque llevó lo mejor de su carácter, de sus sentimientos maternales, cristianos, de su rectitud y de su justicia, al continente descubierta. La obra de España en América fué de asimilación física, y espiritual, y lo que empujó a América a las naves colombinas fué más que el viento y la brisa, la fe de Isabel, el afán de llevar la verdad a aquellas tierras y su convencimiento profundo de que allí había hombres capaces de optar a la salvación eterna.

Toda la obra de España está impregnada del espíritu de aquella mujer. Fundó escuelas que fueron base de nuestras Universidades, creó edificios y templos y los Municipios, origen de los cabildos abiertos de gloriosa tradición. Hoy existe una corriente de solidaridad espiritual entre los pueblos de España y América opuesta a los egoísmos materialistas de otras procedencias. Si los pueblos hispanos proclamamos la libertad y la igualdad humana no es porque estén escritas en leyes políticas, sino por la tradición española en este aspecto demostrativo de su obra americana de fundir dos razas. Lo mejor de la obra de Isabel no es el fruto que ha dado ya en América, sino los frutos que aún puede dar. Hoy los hispanoamericanos nos dan pruebas de la justicia de nuestro proceder y ello nos emociona profundamente. Ello me obliga a gritar por encima del protocolo: Viva América!

W. Averell Harriman, ayudante especial del presidente Truman

PARIS, 12.—Averell Harriman, representante de los Estados Unidos en el recién constituido Consejo de la NATO en París y presidente del mismo, ha hecho en unas declaraciones a la Prensa una advertencia al mundo occidental, la de que, en vista de la amenaza de agresión por parte de unos pocos hombres del Kremlin, es preciso, en unos pocos años, concentrarse fuertemente en la defensa.

Indirectamente ha dirigido al Este otra advertencia al añadir que esos pocos hombres del Kremlin no pueden esperar ganar una guerra mundial porque su capacidad productora de Occidente es cuatro veces mayor que la de Rusia y sus satélites y porque la URSS es la más atrasada de todas las naciones europeas en cuanto a educación, capacidad técnica y productora.

Añadió que sus manifestaciones se basan en su conocimiento personal de Rusia, donde fué embajador.

LA AYUDA A ESPAÑA

WASHINGTON, 12.—El miembro de la Comisión de Asignaciones John Rooney declaró ante la Cámara que España iba a recibir parte de los 450 millones de dólares que han sido reservados para los países que no pertenecen a la Organización del Pacto del Atlántico Norte. Añadió que se había decidido que este procedimiento era el mejor que había para tratar este problema, ya que las negociaciones no se han iniciado hasta hace poco, y como no se ha formulado todavía un plan, aún no se conoce exactamente cuánto dinero será necesario.

Estas manifestaciones fueron hechas al ser desestimada la propuesta del miembro republicano de la Cámara de Representantes mister Green de que se faciliten a España doscientos millones de dólares con cargo a los créditos votados para la ayuda económica y militar de Europa.

Green dijo que su propuesta apuntaba a llamar la atención de los miembros de la Cámara sobre el hecho de que España no se encuentra incluida en el proyecto de ley por el que se asignan unos 7.500 millo-

nes de dólares aproximadamente a la ayuda militar, económica y del punto cuarto para el mundo libre. «El propósito de esta medida lo constituye erigir defensas contra el comunismo —dijo Green en la Cámara—. España, con sus fortificaciones naturales y sus vigorosos sentimientos anticomunistas, constituye uno de los puntos más importantes del mundo entero.

El miembro más destacado del grupo republicano se refirió a las «Fuerzas Armadas de la Cámara de Representantes, Dewey Smart, re levantó para felicitar a Green por haber formulado su enmienda, diciendo: «Todo militar sabe que España es de vital importancia en los planes para la defensa de la Europa Occidental.»—(Efe.)

SIGUEN A VUELTAS CON WASHINGTON

WASHINGTON, 12.—El mayor servicio que el general Eisenhower podría hacer a los pueblos libres del mundo entero, sería intentar ser presidente de los Estados Unidos en las próximas elecciones, ha dicho el senador Wayne Morse.—(Efe.)

ALIMENTARÁN LOS IMPUESTOS

WASHINGTON, 12.—El Comité de Hacienda del Congreso, constituido por miembros del Senado y de la Cámara de Representantes, ha acordado aumentar la mayor parte de los impuestos de carácter personal en un 1175 por ciento, con efectos a partir del primero de noviembre próximo.—(Efe.)

EN SUEZ ARRIBAN LA BANDERA BRITANICA

EL CAIRO, 12.—Noticias de Suez dicen que en aquella ciudad los manifestantes arriaron la bandera británica de un club inglés. De Alejandría comunican que el ministro del interior ha prohibido toda manifestación a partir de hoy, viernes, con el pretexto de que entre los manifestantes se han infiltrado elementos subversivos.—(Efe.)

NABAS BAJA EXPRESA AL REY SU GRATITUD

EL CAIRO, 12.—El primer ministro, Nahas Baha, ha manifestado que ha informado al rey Faruk de su gratitud por la actitud adoptada por el monarca con relación a la causa nacional. Añadió el primer ministro que la actitud del rey era la que había permitido que el Gobierno anunciara el lunes pasado que denunciaba el tratado anglo-egipcio. Terminó diciendo que el rey Faruk le había abrumado con su amabilidad y gentileza.—(Efe.)

HACE RESPONSABLE AL GOBIERNO EGIPCIO

EL CAIRO, 12.—Un portavoz de la Embajada británica ha entregado una nota al Gobierno egipcio haciéndolo a éste responsable de cualquier ataque que pueda producirse contra las vidas y bienes británicos durante la tensa situación por la que atraviesa el país.—(Efe.)

ORDEN DE CONCENTRACION

ZONA DEL CANAL DE SUEZ, 12.—El Cuartel General británico en Oriente Medio ha ordenado la concentración de las familias de los oficiales ingleses que viven en diversas ciudades de la zona del Canal para que se instalen alrededor de

los campamentos militares ingleses. Más de 300 familias inglesas han abandonado sus casas que ocupaban en Ismailia para instalarse en los campamentos de Mouskat. Las mismas medidas han sido tomadas en lo que se refiere a las familias británicas que viven dispersas en las ciudades de Suez, Port Faruk, Port Said y Fort Fuad.—(Efe.)

CONTESTARIA CON LA FUERZA

LONDRES, 12.—El secretario del Foreign Office, Herbert Morrison, ha advertido hoy a Egipto que Gran Bretaña contestará a la fuerza con la fuerza si Egipto intenta arrojar a las tropas británicas de sus bases en la zona del Canal de Suez.—(Efe.)

MORRISON CONVOCA AL ESTADOMAYOR

LONDRES, 12.—El secretario del Foreign Office, Herbert Morrison, ha convocado una reunión de los jefes de Estado Mayor británicos para celebrar conversaciones urgentes acerca de la grave posición del Imperio en el Oriente Medio. El principal tema de estas conversaciones es Egipto.—(Efe.)

CORTARA LOS SUMINISTROS

EL CAIRO, 12.—Egipto se prepara para cortar todas las comunicaciones, envío de víveres y suministro de energía eléctrica a las tropas británicas que defienden el Canal de Suez, según se informa en círculos fieles. Se añade que todas las facilidades concedidas a la guarnición británica con arreglo al tratado angloegipcio de 1936 serán suprimidas después de que el Parlamento haya aprobado la correspondiente ley.—(Efe.)

ENEMIGAS ENMIGAS

EL CAIRO, 12.—Las fuerzas inglesas estacionadas en Egipto serán declaradas «fuerzas enemigas» que ocupan injustamente el territorio egipcio, una vez que el Parlamento haya aprobado la denuncia del tratado angloegipcio de 1936, según se anuncia de fuente competente. En consecuencia, ningún egipcio podrá

trabajar por cuenta de las fuerzas británicas. Quien contraviniera tal decisión sería considerado como traidor y juzgado como tal.—(Efe.)

TAMBIEN IRAQ QUIERE REVISAR EL TRATADO

BAGDAD, 12.—El Iraq ha gestionado ante el Gobierno británico la revisión del tratado angloiraciano de 1930 según se anuncia oficialmente. El tratado tiene una vigencia de veinticinco años, y concede a Gran Bretaña terreno para dos bases aéreas y el derecho a mantener fuerzas en las proximidades.—(Efe.)

LLAMAMIENTO BRITANICO

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 12.—Gran Bretaña ha publicado hoy su proyecto de resolución que pide al Consejo de Seguridad que dirija un llamamiento para la resurrección de las negociaciones entre Gran Bretaña y el Iran acerca de la disputa del petróleo.—(Efe.)

LOS APOYOS CON QUE CUENTA

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 12.—La resolución británica sobre la disputa petrolífera egipciopersa presentada al Consejo de Seguridad cuenta con seis votos egipcios (uno menos de la mayoría necesaria). Los países que han ratificado su apoyo, algunos de ellos con reservas son: Estados Unidos, Holanda, Turquía, Francia, Ecuador y Brasil. Contando con la abstención de la Unión Soviética, China y Gran Bretaña, que no pueden votar por ser parte interesada, puede ser decisivo el voto de la India o Yugoslavia.

LA DELEGACION INDIA NO HA INCLUIDO EN QUE FORMA PODRAN VOTAR, PORQUE dice que espera que se pueda llegar antes a algún acuerdo.—(Efe.)

PERSIA RECHAZA EL PROYECTO

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 12.—El Iran ha rechazado el proyecto de resolución sometido por Gran Bretaña al Consejo de Seguridad por considerar que este permitiría a la ONU interferir en los asuntos interiores del país.—(Efe.)

DISCURSO DEL MINISTRO DE EDUCACION

El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, pronunció un brillante discurso en el que presentó al Caudillo esta ofrenda que, por manos de Su Excelencia el Jefe del Estado, quieren ofrecer hoy los artistas del mundo hispánico, como máximo homenaje a la reina Isabel.

«No podía haber una mejor ofrenda que ésta, superando como es nuestro estilo, puras conmemoraciones retóricas, porque ella, en su divino modo de gobernar, dió parte esencial al arte. Protectora de artistas; estimuladora, además de una corriente que luego, a lo largo de los siglos, paralelamente al auge del poderío político, iba a alcanzar sus máximas glorias, supo infundir al arte toda su delicada y exquisita sensibilidad de mujer.

Permitidme, señor, que recoja de este recuerdo, siempre vivo para nosotros, de la grande reina, una triple lección que marca la tarea del Estado respecto al arte. Siempre la política y el arte tuvieron en la Historia una estrecha vinculación, y la razón esencial está en la importancia del arte, en la formación del hombre. No basta una mera formación intelectual por las ideas. Al Estado le importa estimular esa obra magna superior de creación del espíritu. Hay, además, en nuestra hora histórica, dos razones circunstanciales que pesan sobre nuestros hombros. La primera de ellas es la lucha contra el materialismo. En un instante en el que el materialismo histórico es la gran herejía de nuestro siglo, importa que enarbolemos todas las armas posibles y la de estimular la libre creación del espíritu. Urge tanto más, señores, cuanto que en los Estados de inspiración comunista se trata de enarbolar la bandera del arte, de un arte que en el fondo, es una tremenda mixtificación, porque no hay arte posible sin ese margen de respeto a la autonomía personal del hombre. Y, por último, porque en un instante de crisis económica en que los viejos mecanismos del siglo XIX pierden su importancia, le incumbe al Estado proteger a los artistas y al arte.

Nuestros señores, no concebimos una política agnóstica, indiferente, ante los valores y ante el arte. Tal vez habido en algunas de las formulaciones ya transcurridas del siglo XIX tanta indiferencia, pero sin caer en la otra vertiente al en el otro escudo del dirigismo sobre el arte, que es una intromisión excesiva del Estado, podemos con orgullo pensar que en nuestros pueblos hispanos cabe una postura exacta ante el Estado ante el arte. Y la primera realidad es el respeto a la autonomía creadora del artista.

Tongas, pues, los artistas, en este Estado que vos dirigis y acudidáis desde el 18 de julio, la seguridad de que será respetada su autonomía, creadora, aunque nosotros tenemos derecho a exigirle la autenticidad, y tenemos que estimular la vinculación del artista a su tiempo y a su pueblo. Nuestro Estado sin negar ninguno de los valores artísticos del pasado, puede permitirse abrir las perspectivas y mirar con esperanza las formas futuras auténticas. Lo que importa es, repito, la autenticidad y la vinculación a palpar de nuestros pueblos.

Continuó diciendo que estamos en un momento en que la capital de España y las de las Repúblicas hispanoamericanas deben iniciar un nuevo amanecer en las formas del arte inspirado en los principios de la Patria y de la fe, y tenemos que influir en los artistas para inculcarles esta suprema preocupación del servicio a la Patria.

Después resumió el contenido de la Exposición y dijo que, junto a valores consagrados, figuraban las obras de otros artefactos. Felicitó cordialmente a los promotores de esta Exposición, a los artistas que han concurrido y a los embajadores de las Repúblicas hispanoamericanas que han promovido en todos los pueblos un movimiento para que los artistas concurren a ella.

Las últimas palabras del ministro de Educación Nacional fueron acogidas con largos aplausos.

S. E. RECURRE LAS SALAS

Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado del ministro de Educación Nacional y del director general de Bellas Artes, don Antonio Gallego Burín, y seguido de las personalidades y miembros de su séquito, recorrió las quince salas de pintura instaladas en la parte superior del edificio y después las de arquitectura y escultura, instaladas en la parte baja. La visita fué muy detenida y el Caudillo escuchó las explicaciones que sobre organización de la misma le dieron el ministro y el director general de Bellas Artes.

EN EL PALACIO DE EXPOSICIONES DEL RETIRO

Cerca de la una y media, el Generalísimo Franco abandonó el Palacio para dirigirse al de Exposiciones del Retiro.

El gentío, que había crecido considerablemente desde que llegó el Caudillo, le hizo objeto a su salida de entusiastas vitores y aclamaciones, que se prolongaron hasta que Su Excelencia, el Jefe del Estado, seguido de los ministros y demás personalidades, desapareció por el Paseo de Calvo Sotelo, camino del Retiro. A su paso por las calles del trayecto y en la Avenida del Parque madrileño, el público le aclamó con entusiasmo. Los alrededores del Palacio de Exposiciones estaban igualmente abarrotados de público que se dispuso de admirar al Generalísimo Franco, quien, acompañado del capitán general de la Región, pasó revista, ante el edificio del Palacio de Exposiciones, a una compañía del Regimiento de

Harriman advierte al mundo occidental de la necesidad de concentrarse en la defensa

España recibirá parte de los 450 millones de dólares destinados a los países ajenos al Pacto Atlántico

SE AGRAVA LA SITUACION ANGLO-EGIPCIA

Inglaterra hace responsable al Gobierno egipcio de cualquier ataque, y afirma que respondería con la fuerza

En la sede de la ONU presenta Inglaterra una resolución que no es aceptada por Persia

Mañana, Cuestación de "Auxilio Social"

(Pasa a la sexta página)

de los Estados Unidos, ministro de Relaciones Exteriores del Perú, miembros del Congreso Hispanoamericano de Derecho Internacional y del Patronato de los Museos.

El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, pronunció un brillante discurso en el que presentó al Caudillo esta ofrenda que, por manos de Su Excelencia el Jefe del Estado, quieren ofrecer hoy los artistas del mundo hispánico, como máximo homenaje a la reina Isabel.

Permitidme, señor, que recoja de este recuerdo, siempre vivo para nosotros, de la grande reina, una triple lección que marca la tarea del Estado respecto al arte. Siempre la política y el arte tuvieron en la Historia una estrecha vinculación, y la razón esencial está en la importancia del arte, en la formación del hombre. No basta una mera formación intelectual por las ideas. Al Estado le importa estimular esa obra magna superior de creación del espíritu. Hay, además, en nuestra hora histórica, dos razones circunstanciales que pesan sobre nuestros hombros. La primera de ellas es la lucha contra el materialismo. En un instante en el que el materialismo histórico es la gran herejía de nuestro siglo, importa que enarbolemos todas las armas posibles y la de estimular la libre creación del espíritu. Urge tanto más, señores, cuanto que en los Estados de inspiración comunista se trata de enarbolar la bandera del arte, de un arte que en el fondo, es una tremenda mixtificación, porque no hay arte posible sin ese margen de respeto a la autonomía personal del hombre. Y, por último, porque en un instante de crisis económica en que los viejos mecanismos del siglo XIX pierden su importancia, le incumbe al Estado proteger a los artistas y al arte.

Nuestros señores, no concebimos una política agnóstica, indiferente, ante los valores y ante el arte. Tal vez habido en algunas de las formulaciones ya transcurridas del siglo XIX tanta indiferencia, pero sin caer en la otra vertiente al en el otro escudo del dirigismo sobre el arte, que es una intromisión excesiva del Estado, podemos con orgullo pensar que en nuestros pueblos hispanos cabe una postura exacta ante el Estado ante el arte. Y la primera realidad es el respeto a la autonomía creadora del artista.

Tongas, pues, los artistas, en este Estado que vos dirigis y acudidáis desde el 18 de julio, la seguridad de que será respetada su autonomía, creadora, aunque nosotros tenemos derecho a exigirle la autenticidad, y tenemos que estimular la vinculación del artista a su tiempo y a su pueblo. Nuestro Estado sin negar ninguno de los valores artísticos del pasado, puede permitirse abrir las perspectivas y mirar con esperanza las formas futuras auténticas. Lo que importa es, repito, la autenticidad y la vinculación a palpar de nuestros pueblos.

Continuó diciendo que estamos en un momento en que la capital de España y las de las Repúblicas hispanoamericanas deben iniciar un nuevo amanecer en las formas del arte inspirado en los principios de la Patria y de la fe, y tenemos que influir en los artistas para inculcarles esta suprema preocupación del servicio a la Patria.

Después resumió el contenido de la Exposición y dijo que, junto a valores consagrados, figuraban las obras de otros artefactos. Felicitó cordialmente a los promotores de esta Exposición, a los artistas que han concurrido y a los embajadores de las Repúblicas hispanoamericanas que han promovido en todos los pueblos un movimiento para que los artistas concurren a ella.

Las últimas palabras del ministro de Educación Nacional fueron acogidas con largos aplausos.

S. E. RECURRE LAS SALAS

Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado del ministro de Educación Nacional y del director general de Bellas Artes, don Antonio Gallego Burín, y seguido de las personalidades y miembros de su séquito, recorrió las quince salas de pintura instaladas en la parte superior del edificio y después las de arquitectura y escultura, instaladas en la parte baja. La visita fué muy detenida y el Caudillo escuchó las explicaciones que sobre organización de la misma le dieron el ministro y el director general de Bellas Artes.

EN EL PALACIO DE EXPOSICIONES DEL RETIRO

Cerca de la una y media, el Generalísimo Franco abandonó el Palacio para dirigirse al de Exposiciones del Retiro.

El gentío, que había crecido considerablemente desde que llegó el Caudillo, le hizo objeto a su salida de entusiastas vitores y aclamaciones, que se prolongaron hasta que Su Excelencia, el Jefe del Estado, seguido de los ministros y demás personalidades, desapareció por el Paseo de Calvo Sotelo, camino del Retiro. A su paso por las calles del trayecto y en la Avenida del Parque madrileño, el público le aclamó con entusiasmo. Los alrededores del Palacio de Exposiciones estaban igualmente abarrotados de público que se dispuso de admirar al Generalísimo Franco, quien, acompañado del capitán general de la Región, pasó revista, ante el edificio del Palacio de Exposiciones, a una compañía del Regimiento de

de los Estados Unidos, ministro de Relaciones Exteriores del Perú, miembros del Congreso Hispanoamericano de Derecho Internacional y del Patronato de los Museos.

Solemnidad y brillantez del "Día de la Hispanidad"

Fracasó en Venezuela un movimiento terrorista

(parte de primera página)

ENTRE ACLAMACIONES EMPRENDE EL REGRESO AL PARDO

El número 22 con bandera y banderola...

Poco después de las dos de la tarde, el Caudillo abandonó el Palacio de Exposiciones...

COMIDA AL CUERPO DIPLOMÁTICO

MADRID, 12.—El ministro de Asuntos Exteriores...

rigentes avisados y reflexivos, que supo hacerse digno del papel que le tocó desempeñar como soberano en toda la extensión de la monarquía española...

Es un hecho, señores, que llama la atención, como si revelara toda la hondura de nuestro destino histórico...

La Cámara bonaerense concede permiso a Perón para su campaña electoral

CARACAS, 12.—El Gobierno ha anunciado haber hecho fracasar un movimiento terrorista proyectado para el día 12...

BUENOS AIRES, 12.—La Cámara de Diputados, por 82 votos contra ninguno, ha aprobado la concesión al presidente Perón de una licencia hasta el 30 de abril...

INAUGURACION DEL INSTITUTO DE CULTURA HISPANICA

MADRID, 12.—S. E. el Jefe del Estado ha inaugurado a primera hora de la noche el nuevo edificio del Instituto de Cultura Hispánica...

DISCURSO DEL MINISTRO PERUANO A continuación del señor Sánchez Bella intervino el señor Gallagher...

ENTREGA AL CAUDILLO DEL COLLAR DE HONOR El doctor Callaghan impuso segundamente al Caudillo el gran collar de la Hispanidad...

S. E. ENTREGA DIPLOMAS E INSIGNIAS El secretario del Instituto dió lectura a los nombramientos de miembros de honor del Instituto...

Los "Caballeros de Colón" acompañan al duque de Veragua en los actos de Washington WASHINGTON, 12.—En presencia de gran muchedumbre...

Ya están "casi" de acuerdo en Corea

MUNSAN (Corea), 12.—Un portavoz de las Naciones Unidas ha manifestado el viernes por la noche que los oficiales de enlace aliados y comunistas han llegado a un acuerdo en todos los puntos fundamentales...

ACUSAN A LOS ALIADOS MUNSAN (Corea), 12.—Los comunistas han acusado de nuevo esta tarde a las Naciones Unidas de violación de la zona neutral de Kaesong...

INAUGURACION DEL MONUMENTO A LA REINA ISABEL

Seguidamente entró en el recinto del Instituto a cuya entrada se alza el monumento a la reina Isabel la Católica...

DISCURSO DEL MINISTRO ESPAÑOL DE ASUNTOS EXTERIORES A continuación pronunció un brillante discurso el ministro de Asuntos Exteriores...

S. E. DECLARA INAUGURADO EL INSTITUTO Acto seguido, el Caudillo levantó la sesión y declaró inaugurado el Instituto...

Los "Caballeros de Colón" acompañan al duque de Veragua en los actos de Washington (continuación) WASHINGTON, 12.—En presencia de gran muchedumbre...

OFRENDA DEL CUERPO CONSULAR A continuación, el decano del Cuerpo consular y cónsul general de los Estados Unidos...

El primado de Méjico llegará en breve a España

MEJICO, 12.—Dentro de unos días saldrá para España el arzobispo primado de Méjico...

ESPECTACULOS

PEPE ALFAYATE SE DESPIDO EN EL BRETON Ayer se despidió del público los grandes éxitos de comedias cómicas que se ofrecían...

DISCURSO DEL DIRECTOR DEL INSTITUTO

El Generalísimo abrió la sesión y concedió la palabra al director del Instituto de Cultura Hispánica...

Los nobles espíritus herán cada vez más estrecha y eficaz en todas las esferas la tarea comunal de nuestras naciones...

Al servicio de este mundo, hispánico levanta España las piedras nuevas de este edificio...

El duque de Veragua llevaba uniforme de almirante de la Armada española...

EN BARCELONA

BARCELONA, 12.—Con gran brillantez se ha efectuado este mediodía, al pie del monumento a Colón...

CONTESTO EL GOBERNADOR CIVIL

Contestó a las anteriores palabras del gobernador civil, señor Alcalá, quien dió las gracias al decano del Cuerpo consular...

Finalmente, las bandas de música de las dotaciones de los buques "Colón" y "Puyredón" interpretaron los himnos nacionales de España y Argentina...

SECCION RELIGIOSA

CULTOS A LA VIRGEN DE FATIMA

En unión solemne triduo que se está celebrando en Fátima en honor de la Santísima Virgen...

Mañana, las misas de comunión general serán a las siete y ocho y media...

Por la tarde, a las siete y media, función eucarística por el mismo fin...

Nota.—Hoy, sábado, y todos los sábados consecutivos, la función comenzará a las siete.

TRIDUO EN LAS MM. AGUSTINAS ERMITANAS

Los días 13, 14 y 15 se celebrará en la capilla de las MM. Agustinas Ermitanas...

Hoy día 13, la misa tendrá lugar a las nueve y media...

ADORACION NOCTURNA Vigilia ordinaria mensual del turno III, «San José»...

Dará principio a las diez y media, y a su santa misa (cuatro de la madrugada) se permitirá asistir a quienes no puedan hacerlo...

SANTOS DEL DIA San Eduardo, San Venancio y San Faustino.

La lotería es juego de azar; pero ganarán siempre jugando en la del 25 de octubre...

CRONICAS de la REGION

HARO, 10

CLUB TAURINO.—Después de haber conseguido organizar unos festejos taurinos durante las pasadas fiestas patronales...

FIESTA DE LA PILARICA.—La colonia aragonesa en Haro, como todos los años...

LAVADORAS ELECTRICAS OTSEIN FRIGORIFICOS SIN MOTOR Marroñán y Rezola, S. L.—Logroño.

ALFARO, 11

BODA.—El pasado día 9, y en nuestro templo parroquial de San Miguel, santificaron sus amores la bella señorita alfarera María Luisa Aznar Galdámez...

Bendijo la unión nuestro querido párroco, don José Yagüe, y actuaron como padrinos don Vicente Moreno Varea y doña María Dolores Aznar Galdámez...

Después de la ceremonia que estuvo concurridísima, los novios e invitados se reunieron en fraternal banquete en el amplio salón del «Bar Español»...

EL NUEVO MATRIMONIO salió en viaje de luna de miel que les llevamos a Galicia, Valladolid y otras capitales españolas.

NUEVO PARROCO.—Por fin los feligreses pertenecientes a la Parroquia de Nuestra Señora del Burgo, y puede decirse que el pueblo todo de Alfaro, ha visto logrado su deseo...

Los socios que actuarán en la lidia de las reses serán los siguientes: José García (Biparro), Ricardo Pesos Gosende, Pablo María Brieva, Félix Pesos (Pesitos), José Rodríguez (Pepehillo), Luis Angulo (Herrero), César Mezo (Alpargatero), Antonio Carro (Carrito), Eugenio Ruiz (Carriquito), Miguel Serrano (Serranito), Victoriano Navarro (Navarrito), José María Serrano (Carbonero), Manuel Bastida (Baqueiro), Adolfo López (Carbonero), Carlos Aguillo (El Valiente), Pedro Rubin (Rubinchi), Lucio Soto (Solito), Enrique Izquierdo (Izquierro Chico), Andrés Salazar (El Boti), Juan Castro (Villalibia), Antonio Gonzalo (Campestino), Fernando Tubía (El Patrón) y Fernando Arzueta (El Niño el Mostrador).

Actuará de director de lidia en ambos espectáculos el competente y valiente novillero Pedro Medrano.

Desde luego, el éxito ya está conseguido de antemano.

Los socios y aplausos por las «farras» de los matadores y no ematazo reses tan a cohar humo.

Estamos seguros de que a la lidia...

Colabora con la obra humanitaria de la Cruz Roja jugando a la Lotería del 25 de octubre.

rectiva del club, como premio a sus desmedidos entusiasmos, también se la otorgará y hará dar la vuelta al ruedo.

En fin de fiesta actuaron, con canciones de diversos estilos, poesías y otras variedades, los diversos componentes del citado cuadro, siendo también grande el éxito alcanzado por todos.

RELIGIOSAS.—El pasado domingo se celebró la fiesta de Nuestra Señora del Rosario, y por la tarde tuvo lugar el Rosario general por las calles de la ciudad...

—En la Parroquia de la Santa Cruz se está celebrando desde el día 6 la novena a Nuestra Señora del Pilar.

EL REDAL, 11

DEFUNCIONES.—Tras dilatada y penosa enfermedad, sufrida con cristiana y ejemplar resignación, entregó su alma al Señor...

URBANIZACION.—Es muy probable que para finales del próximo mes de noviembre quede totalmente ejecutado el proyecto de pavimentación de todas las calles...

VENIDIMIA.—Los agricultores se disponen a principiar esta labor, cuyo producto, por cierto, va a ser bien escaso este año...

DIAGNOSTICOS PRENEZ En YEGUAS y BURRAS. Cincuenta gramos orina por correo (35 ptas.). Dictamen (+ + +) con toda seguridad PRENEZ. Dieta (—) sin observaciones, con toda seguridad VAGIA. Doce años de práctica. Más de quince mil análisis.

J. GONZALEZ CUBILLO, VETERINARIO CASTAÑARES DE RIOJA.

TAFALLA Grandes Ferias de toda clase de ganado durante los días 25, 26 y 27 de octubre. Encontrarán grandes facilidades en cuadras y amplio ferrial, libre de IMPUESTOS.

NAJERA, 11

ESPECTACULOS.—En el día de ayer actuó con gran éxito en el Teatro Villegas el cuadro artístico de Nuestra Señora del Valle...

CINEMATOGRAFICAS.—El pasado domingo se proyectó en el Teatro Liceo «Ambiclosa», y en el Nuevo Cinema, en programa doble, «El gran pecador» y «La zingara y los monstruos».

Toldos Usados de camión y vagón BENITO ALIZ NAJERA. (Teléfono 40). En Logroño: Juan Barrón, guarnicionero. Avenida Viana, 12.

SEMILLA DE ALFALFA SE TRILLA en la carretera de Viana.

SOCIO Fábrica Pinturas, vende su parte por imposibilidad atenderlo. Urge trato directo. V. Tricio, Santa Lucía, 1. Miranda de Ebro.

CERDOS Colorados, de veinte meses de edad, 70 kilos en vivo, especiales para engorde, vende Angel Rituerto. Teléfono 2751, c. Murrieta, 66, 2.º.

La Primitiva - Cerdá CENTRO GENERAL DE ANUNCIOS

condolencia que reciben sus citados esposos e hijos, Jesús (farmacéutico), María Dolores y Anita, así como a su hijo político, don Jaime Torijo Araoz (abogado y juez de Paz local), y demás familiares, unimos la nuestra muy sincera.

—Con igual sentimiento fué recibida por este vecindario la noticia de la muerte de nuestra convecina Felisa Gil Adán, a la temprana edad de 31 años...

SERVICIO TELEFONICO.—Si la memoria no nos es infiel, creo que no hace mucho tiempo anunciábamos en estas columnas algunos proyectos que se barajaban en las oficinas municipales...

URBANIZACION.—Es muy probable que para finales del próximo mes de noviembre quede totalmente ejecutado el proyecto de pavimentación de todas las calles...

VENIDIMIA.—Los agricultores se disponen a principiar esta labor, cuyo producto, por cierto, va a ser bien escaso este año.

DIAGNOSTICOS PRENEZ En YEGUAS y BURRAS. Cincuenta gramos orina por correo (35 ptas.). Dictamen (+ + +) con toda seguridad PRENEZ. Dieta (—) sin observaciones, con toda seguridad VAGIA. Doce años de práctica. Más de quince mil análisis.

J. GONZALEZ CUBILLO, VETERINARIO CASTAÑARES DE RIOJA.

TAFALLA Grandes Ferias de toda clase de ganado durante los días 25, 26 y 27 de octubre. Encontrarán grandes facilidades en cuadras y amplio ferrial, libre de IMPUESTOS.

NAJERA, 11

ESPECTACULOS.—En el día de ayer actuó con gran éxito en el Teatro Villegas el cuadro artístico de Nuestra Señora del Valle...

CINEMATOGRAFICAS.—El pasado domingo se proyectó en el Teatro Liceo «Ambiclosa», y en el Nuevo Cinema, en programa doble, «El gran pecador» y «La zingara y los monstruos».

Toldos Usados de camión y vagón BENITO ALIZ NAJERA. (Teléfono 40). En Logroño: Juan Barrón, guarnicionero. Avenida Viana, 12.

SEMILLA DE ALFALFA SE TRILLA en la carretera de Viana.

SOCIO Fábrica Pinturas, vende su parte por imposibilidad atenderlo. Urge trato directo. V. Tricio, Santa Lucía, 1. Miranda de Ebro.

CERDOS Colorados, de veinte meses de edad, 70 kilos en vivo, especiales para engorde, vende Angel Rituerto. Teléfono 2751, c. Murrieta, 66, 2.º.

La Primitiva - Cerdá CENTRO GENERAL DE ANUNCIOS

En general, según afirman, la cosecha no alcanzará la mitad de lo normal y los cultivos serán, probablemente, deficientes.

—NUEVO MATRIMONIO.—Días pasados contrajeron matrimonial enlace, los jóvenes Silvano Salas Rodríguez y Carmen del Amo Larios, quienes, con tal motivo, se hallan disfrutando de la luna de miel por distintas capitales norteañas.

ALBELDA, 10

PIESTAS.—Simpáticas y muy alegres, finaron ya. En lo religioso, fué oficiada la misa por el R. rector del Colegio Escolapio, don Félix Leorza, asistido por los Padres José María Panillo y Martín Azurdúa...

URBANIZACION.—Es muy probable que para finales del próximo mes de noviembre quede totalmente ejecutado el proyecto de pavimentación de todas las calles...

VENIDIMIA.—Los agricultores se disponen a principiar esta labor, cuyo producto, por cierto, va a ser bien escaso este año.

DIAGNOSTICOS PRENEZ En YEGUAS y BURRAS. Cincuenta gramos orina por correo (35 ptas.). Dictamen (+ + +) con toda seguridad PRENEZ. Dieta (—) sin observaciones, con toda seguridad VAGIA. Doce años de práctica. Más de quince mil análisis.

J. GONZALEZ CUBILLO, VETERINARIO CASTAÑARES DE RIOJA.

TAFALLA Grandes Ferias de toda clase de ganado durante los días 25, 26 y 27 de octubre. Encontrarán grandes facilidades en cuadras y amplio ferrial, libre de IMPUESTOS.

NAJERA, 11

ESPECTACULOS.—En el día de ayer actuó con gran éxito en el Teatro Villegas el cuadro artístico de Nuestra Señora del Valle...

CINEMATOGRAFICAS.—El pasado domingo se proyectó en el Teatro Liceo «Ambiclosa», y en el Nuevo Cinema, en programa doble, «El gran pecador» y «La zingara y los monstruos».

Toldos Usados de camión y vagón BENITO ALIZ NAJERA. (Teléfono 40). En Logroño: Juan Barrón, guarnicionero. Avenida Viana, 12.

SEMILLA DE ALFALFA SE TRILLA en la carretera de Viana.

SOCIO Fábrica Pinturas, vende su parte por imposibilidad atenderlo. Urge trato directo. V. Tricio, Santa Lucía, 1. Miranda de Ebro.

CERDOS Colorados, de veinte meses de edad, 70 kilos en vivo, especiales para engorde, vende Angel Rituerto. Teléfono 2751, c. Murrieta, 66, 2.º.

La Primitiva - Cerdá CENTRO GENERAL DE ANUNCIOS

Enlace solo de Zaldivar MARIN.—El pasado lunes santificaron sus amores en el templo parroquial, que apareció resplandeciente de luces y profusamente embellecido con flores, la señorita Isabel María Córdoba y Gerardo Solo de Zaldivar Larios.

—NUEVO MATRIMONIO.—Días pasados contrajeron matrimonial enlace, los jóvenes Silvano Salas Rodríguez y Carmen del Amo Larios, quienes, con tal motivo, se hallan disfrutando de la luna de miel por distintas capitales norteañas.

ALBELDA, 10

PIESTAS.—Simpáticas y muy alegres, finaron ya. En lo religioso, fué oficiada la misa por el R. rector del Colegio Escolapio, don Félix Leorza, asistido por los Padres José María Panillo y Martín Azurdúa...

URBANIZACION.—Es muy probable que para finales del próximo mes de noviembre quede totalmente ejecutado el proyecto de pavimentación de todas las calles...

VENIDIMIA.—Los agricultores se disponen a principiar esta labor, cuyo producto, por cierto, va a ser bien escaso este año.

DIAGNOSTICOS PRENEZ En YEGUAS y BURRAS. Cincuenta gramos orina por correo (35 ptas.). Dictamen (+ + +) con toda seguridad PRENEZ. Dieta (—) sin observaciones, con toda seguridad VAGIA. Doce años de práctica. Más de quince mil análisis.

J. GONZALEZ CUBILLO, VETERINARIO CASTAÑARES DE RIOJA.

TAFALLA Grandes Ferias de toda clase de ganado durante los días 25, 26 y 27 de octubre. Encontrarán grandes facilidades en cuadras y amplio ferrial, libre de IMPUESTOS.

NAJERA, 11

ESPECTACULOS.—En el día de ayer actuó con gran éxito en el Teatro Villegas el cuadro artístico de Nuestra Señora del Valle...

CINEMATOGRAFICAS.—El pasado domingo se proyectó en el Teatro Liceo «Ambiclosa», y en el Nuevo Cinema, en programa doble, «El gran pecador» y «La zingara y los monstruos».

Toldos Usados de camión y vagón BENITO ALIZ NAJERA. (Teléfono 40). En Logroño: Juan Barrón, guarnicionero. Avenida Viana, 12.

SEMILLA DE ALFALFA SE TRILLA en la carretera de Viana.

SOCIO Fábrica Pinturas, vende su parte por imposibilidad atenderlo. Urge trato directo. V. Tricio, Santa Lucía, 1. Miranda de Ebro.

CERDOS Colorados, de veinte meses de edad, 70 kilos en vivo, especiales para engorde, vende Angel Rituerto. Teléfono 2751, c. Murrieta, 66, 2.º.

La Primitiva - Cerdá CENTRO GENERAL DE ANUNCIOS

TORRECHILLA EN CAMEROS, 10

Enlace solo de Zaldivar MARIN.—El pasado lunes santificaron sus amores en el templo parroquial, que apareció resplandeciente de luces y profusamente embellecido con flores, la señorita Isabel María Córdoba y Gerardo Solo de Zaldivar Larios.

—NUEVO MATRIMONIO.—Días pasados contrajeron matrimonial enlace, los jóvenes Silvano Salas Rodríguez y Carmen del Amo Larios, quienes, con tal motivo, se hallan disfrutando de la luna de miel por distintas capitales norteañas.

ALBELDA, 10

PIESTAS.—Simpáticas y muy alegres, finaron ya. En lo religioso, fué oficiada la misa por el R. rector del Colegio Escolapio, don Félix Leorza, asistido por los Padres José María Panillo y Martín Azurdúa...

URBANIZACION.—Es muy probable que para finales del próximo mes de noviembre quede totalmente ejecutado el proyecto de pavimentación de todas las calles...

VENIDIMIA.—Los agricultores se disponen a principiar esta labor, cuyo producto, por cierto, va a ser bien escaso este año.

DIAGNOSTICOS PRENEZ En YEGUAS y BURRAS. Cincuenta gramos orina por correo (35 ptas.). Dictamen (+ + +) con toda seguridad PRENEZ. Dieta (—) sin observaciones, con toda seguridad VAGIA. Doce años de práctica. Más de quince mil análisis.

J. GONZALEZ CUBILLO, VETERINARIO CASTAÑARES DE RIOJA.

TAFALLA Grandes Ferias de toda clase de ganado durante los días 25, 26 y 27 de octubre. Encontrarán grandes facilidades en cuadras y amplio ferrial, libre de IMPUESTOS.

NAJERA, 11

ESPECTACULOS.—En el día de ayer actuó con gran éxito en el Teatro Villegas el cuadro artístico de Nuestra Señora del Valle...

CINEMATOGRAFICAS.—El pasado domingo se proyectó en el Teatro Liceo «Ambiclosa», y en el Nuevo Cinema, en programa doble, «El gran pecador» y «La zingara y los monstruos».

Toldos Usados de camión y vagón BENITO ALIZ NAJERA. (Teléfono 40). En Logroño: Juan Barrón, guarnicionero. Avenida Viana, 12.

SEMILLA DE ALFALFA SE TRILLA en la carretera de Viana.

SOCIO Fábrica Pinturas, vende su parte por imposibilidad atenderlo. Urge trato directo. V. Tricio, Santa Lucía, 1. Miranda de Ebro.

CERDOS Colorados, de veinte meses de edad, 70 kilos en vivo, especiales para engorde, vende Angel Rituerto. Teléfono 2751, c. Murrieta, 66, 2.º.

La Primitiva - Cerdá CENTRO GENERAL DE ANUNCIOS

CLINICA Ntra. Sra. del Pilar CIRUGIA GENERAL Y DEL APARATO DIGESTIVO Médico director: C. Montoya

Probó Ramírez Estómago - Hígado Intestinos C. Sotelo, 3. Tlf. 1913. (OSP 51)

José Fraile Decano de la Beneficencia Provincial. Profesor-Jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial. Consulta: 11 a 2 mañana 4 a 6 tarde. ONCE DE JUNIO, 11, entlo. Teléfono 16-82. (OSP. 233)

E. Pérez Aysa Jefe clínico de enfermedades infecciosas PIEL Y SIFILIS del Hospital Provincial. Consulta: 11 a 2 mañana 4 a 6 tarde. ONCE DE JUNIO, 11, entlo. Teléfono 16-82. (OSP. 233)

C. Montoya Garganta Nariz Oídos M. Villanueva, 8-2.º (OSP. 318)

Mz. de Salinas y Salcedo Director, por oposición, del Sanatorio Antituberculoso de Guipúzcoa. CIRUGIA DE PULMON Consulta en Logroño del 1 al 7 de cada mes. De 11 a 1 y de 5 a 7. (OSP. 281). VARA DE REY, 13, 2.º dcha. Teléfono 16-75



No te preocupes, querida Sigue mi consejo Empieza tus ahorros por no limpiar tantos trajes fuera de casa. Con esto solc gastas una fortuna. Obtendrás mejores resultados de limpieza y duración limpiando tú misma con unos productos ideales, UNICOS; con NETTOSOL O SUPERNETTOSOL te quedará la ropa como nueva porque, además de quitar toda clase de manchas, beneficia el tejido y por lo tanto la duración de los trajes NETTOSOL O SUPERNETTOSOL son las primeras marcas de España que hoy se emplean en todas las familias Rechaza siempre, aunque te insistan en las tiendas, las imitaciones porque perderás dinero

Claro... PHILIPS Prueba la "ARLITA" PHILIPS

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CORTE Y CONFECCION PIDA FOLLETO GRATIS ACADEMIA CCC APART 108 SAN SEBASTIAN

ESTOMAGO INTENTINOS SERVETINAL Contra el dolor estómago. Acidez, Pesos, Ardores, Malos digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareas, siendo un buen regenerador de los paredes del Estómago e Intestinos.

CLINICA Ntra. Sra. del Pilar CIRUGIA GENERAL Y DEL APARATO DIGESTIVO Médico director: C. Montoya

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CORTE Y CONFECCION PIDA FOLLETO GRATIS ACADEMIA CCC APART 108 SAN SEBASTIAN

ESTOMAGO INTENTINOS SERVETINAL Contra el dolor estómago. Acidez, Pesos, Ardores, Malos digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareas, siendo un buen regenerador de los paredes del Estómago e Intestinos.

CLINICA Ntra. Sra. del Pilar CIRUGIA GENERAL Y DEL APARATO DIGESTIVO Médico director: C. Montoya

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CORTE Y CONFECCION PIDA FOLLETO GRATIS ACADEMIA CCC APART 108 SAN SEBASTIAN

ESTOMAGO INTENTINOS SERVETINAL Contra el dolor estómago. Acidez, Pesos, Ardores, Malos digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareas, siendo un buen regenerador de los paredes del Estómago e Intestinos.

CLINICA Ntra. Sra. del Pilar CIRUGIA GENERAL Y DEL APARATO DIGESTIVO Médico director: C. Montoya

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CORTE Y CONFECCION PIDA FOLLETO GRATIS ACADEMIA CCC APART 108 SAN SEBASTIAN

ESTOMAGO INTENTINOS SERVETINAL Contra el dolor estómago. Acidez, Pesos, Ardores, Malos digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareas, siendo un buen regenerador de los paredes del Estómago e Intestinos.

TAURINAS

La novillada del "Club Taurino" Herráiz y Granada cortan orejas.

Ayer no acudió el público a la novillada del Club Taurino...

Como se ve, la cuestión es para el público el espectáculo...

El ganado, muy apropiado de tamaño y de presencia para la celebración del festejo...

Como los merece el público, que no apreciará esa excelente disposición de los jóvenes diestros...

En el sorteo celebrado para la adjudicación de la caja de botellas...

Y, en general, se movieron con aplausos Valeri, Chicuelín y Baturrico.

pitones en la barriga, y volver a la cabeza sin descomponerse...

En su primero dió la vuelta al ruedo tras matar de dos pinchazos sin soltar...

En la segunda parte-cuatro becerros con muerte simulada...

En esta corrida se ha hecho entrega a Martorell y Luis Miguel de los trofeos ganados...

En esta corrida se ha hecho entrega a Martorell y Luis Miguel de los trofeos ganados...

En esta corrida se ha hecho entrega a Martorell y Luis Miguel de los trofeos ganados...

DEPORTES

¡Hala, Logroñés!

Gran expectación ante el Baracaldo-Logroñés

Ultimas noticias desde Bilbao



La expectación ante el Baracaldo-Logroñés, partido considerado como el más interesante de la II División...

Las últimas noticias de Bilbao que nos sirve nuestro querido colega «Herrero», dicen:

El espléndido triunfo alcanzado por el Baracaldo en Torrelavega...

En esta corrida se ha hecho entrega a Martorell y Luis Miguel de los trofeos ganados...

En esta corrida se ha hecho entrega a Martorell y Luis Miguel de los trofeos ganados...

Recreación-Sestao, encuentro competitivo

Las Gaunas deben registrar un lleno



El Sestao, con trario mañana mañana del Recreación en Las Gaunas...

Los pequeños El C. D. Terdió cita a sus jugadores hoy, a las 8.30...

Arbitros en la provincia para mañana Recreación-Sestao, Sr. Aramburu; Inliers, Coto y Lozano...

El Málaga vence al Plus Ultra en Chamartín (3-2) MADRID, 12.—Por tres tantos...

El Madrid vence al Niza MADRID, 12.—Partido internacional entre el Real Madrid F.C. y el Niza...

El Rayo ganó al Indauchu y el Arenas al Numancia BILBAO, 12.—En partido de fútbol de III División...

ALQUILERES TIENDAS, ALMACENES y BODEGA. Pisos en Muro de la Mata, 6, céntrico.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SE NECESITAN dependientes tejidos de 20 a 30 años, servicio militar cumplido...

BALANZA «Campeona», de 5 kilos, se vende en Sagasta, 23, 2. SIGMA Máquinas para coser...

Lozo y cristal. Batería de cocina. Peñalva

NUEVA RIOJA

MUEBLES TAPICERIA DECORACION ENCARGOS

EXPOSICION Y VENTA. Grandes Talleres Lizaranzu Logroño

Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

Las cifras cantan: 1.800 millones de libras esterlinas perdidas en 25 años

El Islam es un tambor... LONDRES AL DIA

El Islam —decía el mariscal Lytton—, que tenía suficientes razones para conocerlo—es un tambor. Si se le toca en una parte cualquiera, suena todo a la vez.

Qué reacción presentan los disidentes países desde la denuncia del tratado de 1936 por el Gobierno egipcio? Insistimos, como en días pasados, de que es ésta la cuestión más interesante del día. Y que contiene tener ideas exactas sobre ello.

SUEZ, ARTERIA ESTRATEGICA Y ECONOMICA. Para la Gran Bretaña, Suez es su arteria estratégica.

Suez es a la vez el mejor negocio comercial del mundo: en 1950 produjo más de 1.630 millones de pesetas de beneficio líquido con 11.760 toneladas.

Estas sumas, ahorradas tras largos años por los ingleses, durante muchas generaciones, representan el esfuerzo considerable británico en su misión de hegemonía en la evolución económica del mundo.

EGIPTO PUEDE MATAR DE HAMBRE A INGLATERRA. La frase no es nuestra. La tomamos del Daily Mail para expresar mejor lo que significa este país por las Islas Británicas.

Los musulmanes obsequian a sus niños. LANGEN 12. — Los marroquíes conmemoran hoy la festividad del Acor, consagrada a obsequiar a la infancia con juguetes y golosinas.

LAS MANOS DE RUBINSTEIN

Es viento de locura—dice el presidente Auriol—que sopla sobre la Cámara acabará con la República. En cada Consejo de Ministros hay que evitar una crisis

IRUN (Crónica especial para nuestro periódico)

Auriol está inquieto. Sale por Consejo de Ministros una crisis, y es él el encargado de evitarla. —Es viento de locura que sopla sobre la Asamblea—ha gritado el presidente ante todos sus ministros—terminará muy pronto por derrocar la República.

La IV Fuerza ha tropezado con un obstáculo infranqueable. La escuela, por ella, se ha dividido entre el y los socialistas han dicho desde la tribuna: «Ha seabado ya todo entre el M. R. P. y nosotros».

Apoteósico recibimiento... (Viene de primera página)

mentaron, mezclados con los hijos de Fátima. El cardenal legado ocupó el trono instalado en el centro y sentó a su lado a los cardenales patriarca de Lisboa, de Toledo, de Lyon y de Lorenzo Marqués.

Notas Militares. INGRESOS.—En la Academia del Cuerpo de Sanidad Militar (Sección Medicina y Veterinaria) se nombran caballeros cadetes de dichas Academias en las condiciones que determina la orden de convocatoria de 13 de febrero de 1951.

También Hollywood tiene sus inquietudes

La televisión está despoblando la meca del cine. En 1947 trabajaban allí 18.400 personas; en 1950 no trabajaban más que 13.000

WASHINGTON AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

En 1939, la «Radio Corporation of America» inauguraba la primera proyección pública americana de televisión como negocio.

«ANTIMUSICOS» fueron sus antecesores. En Varsovia, donde naciera, le inculcaron la veneración de los tres grandes maestros: Mozart, Beethoven y Batiština, un barón italiano de aquella época.

Se le negó el pasaporte para salir de su país. Montó en cólera y atravesó la frontera sin documento alguno. Desde aquella época empieza su vida de trotamundos por todos los países. En Cantón le aplaudieron 2.000 chinos.

JAVIER DE EGUIA

WASHINGTON AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

En 1939, la «Radio Corporation of America» inauguraba la primera proyección pública americana de televisión como negocio.

«ANTIMUSICOS» fueron sus antecesores. En Varsovia, donde naciera, le inculcaron la veneración de los tres grandes maestros: Mozart, Beethoven y Batiština, un barón italiano de aquella época.

Se le negó el pasaporte para salir de su país. Montó en cólera y atravesó la frontera sin documento alguno. Desde aquella época empieza su vida de trotamundos por todos los países. En Cantón le aplaudieron 2.000 chinos.

WASHINGTON AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

En 1939, la «Radio Corporation of America» inauguraba la primera proyección pública americana de televisión como negocio.

«ANTIMUSICOS» fueron sus antecesores. En Varsovia, donde naciera, le inculcaron la veneración de los tres grandes maestros: Mozart, Beethoven y Batiština, un barón italiano de aquella época.

Se le negó el pasaporte para salir de su país. Montó en cólera y atravesó la frontera sin documento alguno. Desde aquella época empieza su vida de trotamundos por todos los países. En Cantón le aplaudieron 2.000 chinos.

LA BIENAL, EXPOSICION DINAMICA

Como ya saben nuestros lectores, el máximo interés de la capital de España está centrado en la Exposición Bienal de Arte Hispanoamericano. Durará hasta los primeros meses del año próximo, y una de las más curiosas originalidades del certamen es la de que sus salas habrán de experimentar diversas renovaciones.

Los visitantes podrán exponer sus juicios, y del coque de estas opiniones se trazarán la orientación que ha de inspirar la organización de la Bienal futura. En la exhibición actual se ha conseguido un sistema ecléctico, admitiendo todas las escuelas y tendencias, desde las clásicas a las contemporáneas.

UN MONUMENTO A LA INFANTA ISABEL. Tenía Madrid una vieja y entrañable deuda de recuerdo que ahora se dispone a satisfacer. Esa deuda afectaba a la memoria de una infanta de España que fue, por antonomasia, la Infanta madrileña.

En los medios artísticos se supone que el proyecto para erigir este monumento se hará mediante concurso, con las debidas garantías para que responda a la grandeza y al mismo tiempo a la altura y a la ternura que debe tener. El mármol, el bronce o la piedra que dejen constancia en algún bello rincón madrileño del corrito que despertó en vida la Infanta, no pueden ser encomendados a cualquiera, y si toda la escultura urbana necesita ser vigilada para no caer en errores como los que tantas veces lamentamos, con mucha mayor razón se impone esta vez el rigor para no menoscabar la delicada memoria.

«ZAPATILLAS» Las mejores marcas, mayor surtido en «Zapatillas», precios increíbles. OCHOA, SAGASTA, 23.

CRONICA AGRICOLA

El retraso con que terminó la recolección y la escasez de maquinaria obligan a realizar rápidamente la siembra

La cosecha de aceite se aproximará a las 600.000 toneladas

MADRID.—Apenas terminada la recolección, sin tregua ni descanso, ha habido que emprender los trabajos de la siembra. No hay tiempo que perder. Las tareas del verano se retrasaron considerablemente, y se entra ya con demora en el nuevo año agrícola. La siembra hay que realizarla a su debido tiempo, pues una siembra temprana es ya un inmejorable principio para una mejor cosecha.

En verano nos lamentábamos de la escasez de segadores, pero, que hubiera sido más exacto decir que nos faltaban segadores y cosechadoras. Los autorizados para pronosticar sobre meteorología predicen un otoño abundante en lluvias y un invierno también muy húmedo, y con tal motivo volveremos a culpar a la atmósfera de no habernos dado tiempo para realizar las labores de siembra, cuando lo más justo sería agradecerle tan beneficiosas precipitaciones, que no se pueden fabricar ni importar del extranjero, y reconocer que lo lamentable es no disponer de máquinas, sembradoras y de tractores que labren la tierra.

Que siga, pues, el cielo diluviando con abundancia, como lo hizo en la pasada campaña agrícola, pues, aunque nunca cae el agua a gusto de todos, para bien de todos llueve y a gusto de la mayoría. En lo que no pueden contar los labradores con la colaboración de tales elementos mecánicos en grado suficiente, tendrán que esforzarse e intensificar aún más su propio trabajo y aprovechar al máximo los momentos de bonanza, pues lo que la climatología les quita en tiempo se lo compensa en truenos, y aparte de éstos pueden convertirse después en máquinas. Así lo afirmó no hace mucho el ministro de Agricultura al indicar que, si se siembra mucho y se recoge lo suficiente para el consumo nacional, podrían cesar las importaciones de cereales y destinarse las divisas a la adquisición de tractores.

ENTRETENGASE VD.

LOS HELICOPTEROS SE CONVIRTIERAN EN «AUTOBUSES AEREOS»

Lo mismo que el Ejército norteamericano está utilizando helicópteros para transporte de unidades de tropas con cabida de 40 hombres, la BEA, línea de aviación inglesa, empleará asimismo «autobuses aéreos» para pasajeros con aparatos de este tipo en un futuro próximo.

Para alcanzar esa realidad, sin embargo, se considera que es preciso sobrepasar las etapas iniciales de empleo de los helicópteros, las cuales se bosquejan durante el transcurso de los años venideros, hasta llegar finalmente, en 1965, o sea dentro de unos años, al empleo del helicóptero como vehículo comercial aéreo de rendimiento económico.

Para alcanzar esa realidad, sin embargo, se considera que es preciso sobrepasar las etapas iniciales de empleo de los helicópteros, las cuales se bosquejan durante el transcurso de los años venideros, hasta llegar finalmente, en 1965, o sea dentro de unos años, al empleo del helicóptero como vehículo comercial aéreo de rendimiento económico.

ENVIOS AEREOS DE FLORES, PERO CON GLOBOS EN VEZ DE AVIONES

En el renombrado Mercado de Flores, Frutas y Hortalizas que se celebra anualmente en Covent Garden, en Londres, durante la celebración del certamen de floricultura, el pasado septiembre se hicieron varias exhibiciones recreativas de envíos de flores por aire en distintos vehículos.

En el renombrado Mercado de Flores, Frutas y Hortalizas que se celebra anualmente en Covent Garden, en Londres, durante la celebración del certamen de floricultura, el pasado septiembre se hicieron varias exhibiciones recreativas de envíos de flores por aire en distintos vehículos.

hacerse después por los organizadores al ser recogidas las entradas de los asistentes favorecidos.

En el aprovisionamiento de dichos ramilletes cooperaron la propia Compañía BOAC y su asociada, la «Quantas Empire Airways», las cuales trajeron flores donadas en países como Australia, a unos 26.000 kilómetros del lugar de la exposición.

FLORES AMERICANAS PARA EL ALCAZAR DE SEVILLA

El mundialmente conocido floricultor de California, el gran Carl Salbach, mago creador de flores que superan la obra de la propia Naturaleza en muchos casos, ha tenido la gentileza de escoger algunos de sus más admirables ejemplares y regalarnos al Alcazar de Sevilla para embellecer aún más si cabe el encanto de sus jardines.

Más de veinte ejemplares de plantas, entre las que destacan la célebre Rosa Californiana, de suaves tonalidades rojizas; la Gay Señorita (Señorita Alegre); la maravillosa «Orquídea»; Miss California y tantos otros ejemplares de aquella región norteamericana, donde se hace del cultivo de las flores un arte delicado. Luciran aún más en el sin par escenario del Alcazar de Sevilla.

Unos turistas norteamericanos, la señora y el señor Lionel Anderson, de San Francisco, sugirieron la idea al director en España de la Trans World Airlines, Mr. Frank E. Howell, y este gran administrador y amigo de nuestro país les presentaron para este asunto al Sr. Gerardo Carl Salbach y al arquitecto conservador del Alcazar, Sr. Joaquín Romero Murube. La agenda de la TWA, otorgada por su mediación, ha permitido que las plantas en germinio depositadas en San Francisco hayan llegado a Madrid en poco más de treinta horas de vuelo.

La multitud de turistas norteamericanos que visitan la feria sevillana en la próxima primavera sentirán agradablemente sorprendidos al Carl Salbach y al arquitecto conservador del Alcazar, Sr. Joaquín Romero Murube. La agenda de la TWA, otorgada por su mediación, ha permitido que las plantas en germinio depositadas en San Francisco hayan llegado a Madrid en poco más de treinta horas de vuelo.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 103

HORIZONTALES.—1: Delicado. —2: Imán. Mes. —3: Epi. —4: Taca. Sal. —5: Aro. —6: Ocul. —7: ado. —8: Epi. —9: Epi. —10: Epi.

riendo, naturalmente, por aire dichos envíos. Ciertas orquídeas, por ejemplo, pudieron ser expuestas en el certamen seis días después de haber sido cortadas de sus viveros. En la «Casa de Australia», en Londres, se exhibieron grandes cantidades de flores, de diversas variedades, que habían sido traídas de los campos de flores de Nueva Gales del Sur.

FLORES AMERICANAS PARA EL ALCAZAR DE SEVILLA

El mundialmente conocido floricultor de California, el gran Carl Salbach, mago creador de flores que superan la obra de la propia Naturaleza en muchos casos, ha tenido la gentileza de escoger algunos de sus más admirables ejemplares y regalarnos al Alcazar de Sevilla para embellecer aún más si cabe el encanto de sus jardines.

Más de veinte ejemplares de plantas, entre las que destacan la célebre Rosa Californiana, de suaves tonalidades rojizas; la Gay Señorita (Señorita Alegre); la maravillosa «Orquídea»; Miss California y tantos otros ejemplares de aquella región norteamericana, donde se hace del cultivo de las flores un arte delicado. Luciran aún más en el sin par escenario del Alcazar de Sevilla.

Unos turistas norteamericanos, la señora y el señor Lionel Anderson, de San Francisco, sugirieron la idea al director en España de la Trans World Airlines, Mr. Frank E. Howell, y este gran administrador y amigo de nuestro país les presentaron para este asunto al Sr. Gerardo Carl Salbach y al arquitecto conservador del Alcazar, Sr. Joaquín Romero Murube. La agenda de la TWA, otorgada por su mediación, ha permitido que las plantas en germinio depositadas en San Francisco hayan llegado a Madrid en poco más de treinta horas de vuelo.

La multitud de turistas norteamericanos que visitan la feria sevillana en la próxima primavera sentirán agradablemente sorprendidos al Carl Salbach y al arquitecto conservador del Alcazar, Sr. Joaquín Romero Murube. La agenda de la TWA, otorgada por su mediación, ha permitido que las plantas en germinio depositadas en San Francisco hayan llegado a Madrid en poco más de treinta horas de vuelo.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 103

HORIZONTALES.—1: Delicado. —2: Imán. Mes. —3: Epi. —4: Taca. Sal. —5: Aro. —6: Ocul. —7: ado. —8: Epi. —9: Epi. —10: Epi.

VERTICALES.—1: Dieta. Aram. —2: Embarcado. —3: Leico. —4: In. Amo. —5: Acá. —6: Amos Uniré. —7: De. —8: Ocul. —9: Apeio.



CON LAS MAXIMAS FACILIDADES MORENO